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Džej son Ten don

ČARLS SI MIĆ, NIG DE KOP NA  
NA VI DI KU

Čarls Si mić ne sa mo da je je dan od naj sla vlje ni jih i naj-
na gra đi va ni jih pe sni ka po sled njih pe de set go di na, ne go je, 
u svo jim osam de se tim, i da lje je dan od naj plod ni jih, bu du ći 
da je od 2015. ob ja vio če ti ri knji ge. Lju bi te lji Si mi će ve po e zi-
je ko ji ma su se po seb no do pa la nje go va sko ra šnja de la kao 
što su Pri đi bli že i slu šaj (Co me Clo ser and Li sten, 2019) i Za
pi sa no u mra ku (Scrib bled in the Dark, 2017) mno ga obe lež ja 
nje go vog re cent ni jeg sti la pro na ći će i u naj no vi joj zbir ci Nig
de kop na na vi di ku1 (No Land in Sight, 2022). Pe sme u njoj su 
krat ke, če sto ima ju ma nje od de set sti ho va i pre vas hod no 
su sme šte ne u gra du (pret po sta vlje nom Nju jor ku, gde je Si-
mić pro veo ve ći nu vre me na ka da ne bi bio u Nju Hemp ši-
ru). Nje gov lir ski su bjekt usa mlje nik je ko ji pati od ne sa ni ce 
i tu ma ra uli ca ma u sva ko do ba da na, ili le ži u kre ve tu i slu ša 

ve tar, zna ko vit zvuk u Si mi će vim de li ma. On re dov no is po lja va sa o se ća nje pre ma bes kuć-
ni ci ma, pre zir pre ma po li tič kim vo đa ma i za ču đe nost pred ma sa ma ko je ih sle po pra te. 

Po vrh to ga, Si mi ćev su bjekt sa ti ri zu je ro man ti čar ski po gled na pri ro du kao pri be-
ži šte od ko rup tiv nog uti ca ja dru štva. U dru goj pe smi u knji zi, „Sko ro ne vi dlji va” (“All But 
In vi si ble”), on po sma tra „bo le snu mu vu” i za la ze će sun ce „rav no du šno pre ma tvo jim ne-
da ća ma”. Že sto ki uda ri ve tra, pri ka za ni kao mu či telj ska, sko ro sa di stič ka si la, „Že le da 
te obo re s no gu / I na te ra ju da pu ziš bez kri la / Ne kom sla bo osve tlje nom uli com do le / S 
osta li ma ko ji ma je sre ća okre nu la le đa”. U „Fa ta mor ga ni” (“The Mi ra ge”) Si mić se pod-
sme va ro man ti čar skoj uz vi še no sti (ko ju pe sni ci ove vr ste če sto ose ća ju po sma tra ju ći Al pe), 
dok iro nič no za mi šlja „iz vo za na do mak Či ka ga / [...] pla ni nu vr ha pre kri ve nog sne gom”. 
Nje go va sa ti ra u na red noj „fa ta mor ga ni” pro ži ma i he len sku idi lu: za mi šlja ka ko vi di „ze-
le nu li va du na ko joj su pa sle ov ce”, za klo nje nu za ga đe njem iz „ogrom nih če li ča na”. 

U Si mi će voj vi zi ji u Nig de kop na na vi di ku na ro či to uz ne mi ru ju od su stvo ljud ske 
em pa ti je ili čak obič ne pri stoj no sti. U „Svi ka sne” (“Everyone is Run ning La te”), „Evo mla-
de že ne / [...] vi če i ma še ru ka ma da do zo ve / vo za ča au to bu sa”, ali on „ne str plji vo da je 
gas”. U „Mu zič koj ku ti ji” (“The Mu sic Box”) lir ski su bjekt za pa zi ne is prav nu mu zič ku ku-
ti ju u ras ko šno na me šte noj ku ći u gra du „Ko ja da nas tek ti ši nu svi ra” i pi ta imuć ne sta-
na re da li mo gu da ču ju „bes kuć ni cu ka ko / Smi ru je upla še nog psi ća po red se be / Dok im 
na me šta po ste lju od pr nja / Is pod mer mer nog ste pe ni šta s kog su va še slu ge / Ne kad sva-
ko dnev no ri ba le pr lja ve oti ske”. Ova pe sma je jed no je di no re to rič ko pi ta nje u de set sti-
ho va ko je iz ra ža va ogor če nost lir skog su bjek ta bez o se ćaj nom rav no du šno šću sta na ra 

1 Pre vod na slo va i sti ho va iz ove zbir ke pre u zet je iz ru ko pi sa pre vo da Ale na Be ši ća ko ji će bi ti ob ja vljen 
to kom 2024. go di ne u iz da nju Narodne bi bli o te ke „Ste fan Pr vo ven ča ni” iz Kra lje va. (Prim. prev.)
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ku će. Iro nič no, oni su osta li bez de la svog imet ka – slu ge su oti šle, mu zič ka ku ti ja osta la 
je ne po pra vlje na – a ipak, upr kos ne znat nom su ža va nju ja za u bo gat stvu, od go vor na Si-
mi ćevo pi ta nje gla si „ne”.

Nig de kop na na vi di ku kon zi stent no is ka zu je oča jan, dis to pij ski po gled na svet. Jed-
na od po sled njih pe sa ma, „Do đi, pro le će” (“Co me Spring”), ko ja go vo ri o go di šnjem do bu 
po pra vi lu po ve za nom s ob no vom i po nov nim ra đa njem, po či nje sti ho vi ma: „Ne ka te pti-
či ca na dr ve tu / Ne za va ra ljup kom pe smom, / Gre šni su se vra ti li iz pa kla”. Dok je be ne-
vo lent ni Bog od su tan u ovoj knji zi, So to na se ja vlja u vi še na vra ta, pa i u po me nu toj pe-
smi „Do đi, pro le će”; „Jer mu u lu ka vo sti ne ma prem ca, / Kao ni u bes kraj noj mr žnji”. Še-
ta ju ći po Jork Bi ču u Mej nu, dr ža vi po zna toj kao „ze mlja go di šnjih od mo ra”, Si mić za mi-
šlja da „uz bur ka ni i na bu si ti ta la si / Ne bi ima li ni šta pro tiv / Da uda ve par ne sreć nih lju-
bav ni ka”.

Uko li ko na mi ze ri ju pred sta vlje nu u ovoj knji zi od go vo ra ima, pe sma „U lok da u nu” 
(“In the Loc kdown”) nu di nam je dan iz ne na đu ju ći: re li gi ju. Svoj ži vot u ka ran ti nu lir ski 
su bjekt po re di sa ži vo tom hri šćan skog is po sni ka, oso be ko ja se po vla či iz sve tov nog ži-
vo ta ka ko bi u pro sto ru na lik će li ji ži ve la u mo li tvi i aske ti zmu. Su bjekt tvr di ka ko su ovi 
lju di „Sreć ni u ne kom skri ve nom kut ku / Gde su pro na šli traj ni mir / Po vi nu ju ći se gla-
su u gla vi / Ko ji im je go vo rio da sa mo ti ho se de”. Na mi gu ju ći is toč njač koj du hov no sti, 
lir ski su bjekt za klju ču je „Ka ko bi ih ti ši na na u či la / Sve mu što tre ba da zna ju”.

U po sled njoj pe smi u knji zi, „Ve tar je utih nuo”, su bjekt ipak na sta vlja bes cilj no da 
lu ta. Li še na pod stre ka ili ja snog is ho di šta, krat ka, dvo ku plet ska pe sma is kaz je ti he re-
zig na ci je: 

Čam či ću moj,
ču vaj se.

Nig de
Kop na na vi di ku.

Ton pe sme i nje no me sto u knji zi ta ko đe su ge ri šu da se su bjekt pri bli ža va smr ti. 
Čam čić, ako ga shva ti mo kao me ta fo ru te la, osta će na ze mlji da lu ta dok du ša an ti ci pi ra 
ne po zna to, za ko je se sa mo mo že mo na da ti ka ko će bi ti bo lje od me sta osli ka nog u zbir-
ci Nig de kop na na vi di ku.

(S en gle skog pre veo Du šan Vej no vić)


